

12.04.2022



12 апреля 2022 года в библиотеке Минской духовной академии состоялось открытие выставки изданий, выпущенных духовной школой с 2015 года.

Мероприятие возглавил митрополит Минский и Заславский Вениамин, Патриарший Экзарх всея Беларуси. В открытии выставки приняли участие ректор Минской духовной академии архимандрит Афанасий (Соколов), генеральный директор Государственного учреждения «Национальная библиотека Беларуси» Оксана Юрьевна Книжникова, заведующий библиотекой Академии Илья Юрьевич Перченко, преподаватели и учащиеся, приглашенные гости.

С представленными изданиями гостей и участников мероприятия ознакомил проректор по научной работе кандидат богословия доцент Александр Валерьевич Слесарев.

С приветственным словом к присутствующим обратился ректор архимандрит Афанасий. «Очень важно, что мы открываем эту выставку не ради достижений нашей Академии, а ради того, чтобы свидетельствовать, что наша духовная школа продолжает славные традиции книгоиздания и просвещения», — отметил ректор.

«Мы сотрудничаем в области библиотековедения, библиографии, книговедения... Сегодня я увидела вас с другой стороны — как издателей... У нас для сотрудничества открываются новые горизонты», — сказала директор Национальной библиотеки Оксана Книжникова.

Обращаясь к собравшимся, митрополит Вениамин отметил: «Многоплановая издательская деятельность в Академии. Она отвечает на те вопросы, которые ставит сама жизнь... Задача в издательской деятельности духовной академии как раз в том, чтобы формировать лучшее, выбирать лучшее, фиксировать лучшее, издавать, переиздавать, совершенствовать и передавать, прежде всего, тем, кто обучается в Академии, и тем, кто готов расширить свои знания в сфере и истории Церкви, и в сфере богословия».

Открытие выставки состоялось в рамках празднования 1030-летия Православия на белорусских землях. Подобная экспозиция всех выпущенных Минской духовной академией изданий, собранных в одной коллекции, представлена впервые. С 2015 года по настоящее время выпущено порядка 75 единиц литературы научного и духовно-просветительского характера — монографии, учебные пособия, продолжающиеся издания трудов преподавателей и студентов по библеистике, церковной истории, краеведению, богословию, апологетике и другим наукам.

Выставка продолжит работу на постоянной основе и будет доступна по будним дням всем желающим в рабочие часы библиотеки Минской духовной академии.

Справочно:

30 сентября 2015 года Министерство информации зарегистрировало Минскую духовную академию в Государственном реестре издателей, изготовителей и распространителей печатных изданий в качестве издателя и распространителя. Согласно официальному свидетельству о государственной регистрации, издательство Минской духовной академии может осуществлять выпуск духовно-просветительских, научных, научно-популярных, литературно-художественных, учебных и справочных изданий.

В настоящее время Минская духовная академия издает 4 научных периодических журнала, 3 постоянных серии монографий и учебных пособий, 3 сборника ежегодных научных конференций, а также ряд отдельных научных и духовно-просветительских изданий.

Все издания представлены в «Электронной библиотеке Минской духовной академии» на сайте elib.minda.by.

Важным направлением научно-издательской деятельности Минской духовной академии является публикация монографических работ преподавателей и издание учебных пособий в сериях:

- «Монографии и исследования Минской духовной академии»
- «Учебные издания Минской духовной академии».

Кафедры Минской духовной академии осуществляют выпуск отдельных специализированных изданий.

Кафедра библеистики и богословия издает библейский альманах «Скрижали» в двух сериях «Ветхозаветные исследования» и «Новозаветные исследования». К альманаху выходят два приложения – научные исследования в серии «Монографии по библеистике» и сборник студенческих научных работ LABORATORIUM BIBLICUM.

Кафедра церковной истории и церковно-практических дисциплин издает церковно-исторический альманах «ХРОНОС», где представлены оригинальные исследования в области церковной истории, уникальные исторические документы и рецензии.

Кафедра апологетики издает альманах «Сектоведение». При поддержке кафедры в электронном виде выходит «Вестник Синодального центра сектоведения». На страницах изданий отражены разные позиции и подходы к проблеме сект. Публикуются апологетические статьи, исследования в области нетрадиционной религиозности, социологии, психологии, психиатрии, этнологии, права и других наук. Особое внимание

уделено описанию конкретных фактов и событий, реакции Церкви и общества на проблему сектантства.

Альманахам «Скрижали», «Хронос», «Сектоведение» присвоены Международные номера сериальных изданий Международным центром ISSN в Париже. Издания зарегистрированы в наукометрической базе «Российский индекс научного цитирования» (РИНЦ) и включены в Общецерковный перечень рецензируемых изданий.

Научный журнал «Труды Минской духовной академии» публикует работы преподавателей, лучшие исследования аспирантов и магистрантов академии. Журнал включен в наукометрическую базу «Российский индекс научного цитирования» (РИНЦ), Общецерковный перечень рецензируемых изданий и зарегистрирован в Международном центре ISSN в Париже, как научное периодическое издание.

Минская духовная академия издает отдельные монографии преподавателей, различные научные и духовно-просветительские издания.

Регулярно Минская духовная академия проводит совместные с Национальной академией наук Беларуси международные научные конференции. Практическим результатом активной научной деятельности является выпуск сборников материалов научных форумов. Ежегодно публикуются сборники конференций

- «Церковная наука в начале третьего тысячелетия: актуальные проблемы и перспективы развития»,
- «Социум и христианство»,
- «Чтения памяти протоиерея Иоанна Григоровича (1792–1852): историка, археографа, археолога»,

а также других конференций.

Регулярно издается Каталог на каждый учебный год, где представлены подробные сведения о деятельности Минской духовной академии в текущем учебном году, данные об администрации, профессорско-преподавательском составе, образовательном процессе, учебных дисциплинах, учебно-методической, научной и международной работе.